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OFFENTLIGE INNKJØP SOM VIRKEMIDDEL I KLIMAPOLITIKKEN

Forum for Miljøteknologi er en sammenslutning av store bedrifter som har miljøteknologi som et av sine satsingsområder. Et av de prosjekter som foreningen arbeider med er tiltak for å styrke miljøinnholdet i offentlige innkjøp. I følge Difi kjøper det offentlige inn varer og tjenester fra næringslivet for i størrelsesorden NOK 380 mrd kroner årlig.

Forum for Miljøteknologis utgangspunkt er todelt:

· For at bedriftene skal velge å investere i miljøteknologiprosjekter må det eksistere et marked. I egenskap av å være en stor innkjøper vil det offentlige kunne skape et slikt marked. Forutsetningen er at miljødimensjonen tillegges større vekt enn i dag.

· Skal Norge realisere de innenlandske målene om klimakutt kreves kraftfulle virkemidler. Her kan næringslivet spille en viktig rolle. Realiteten er imidlertid at det offentliges innkjøp og investeringer til nå har spilt en svært liten rolle for bedriftenes satsing på miljøteknologi. I følge Difi står miljøinvesteringer for bare 4 % av de kommunale og fylkeskommunale innkjøpene og 8.5 % av de statlige innkjøpene. Hvis det skulle lykkes å fordoble miljøandelen vil det kunne bety en økning i det offentliges miljøinnkjøp fra næringslivet fra i størrelsesorden 20 mrd kroner årlig til omkring 40 mrd kroner årlig. I neste omgang kan det innebære en kraftig stimulans for bedriftenes investeringer i miljøteknologi.

I følge Difi er problemet ikke regelverket som sådan, men hvordan regelverket praktiseres og fortolkes. Å finne praktiske løsninger er krevende.  Forum for Miljøteknologi forslår at Departementet nedsetter en arbeidsgruppe med representanter fra forvaltningen, offentlige innkjøpere og næringslivet med sikte på å fremme forslag til konkrete tiltak for å styrke miljøinnholdet i offentlige innkjøp.


I den forbindelse vil vi peke på noen viktig momenter:

· Difis undersøkelser viser at fire av fem statlige virksomheter og ni av ti fylkeskommuner/kommuner opplever at mangel på kapasitet, kunnskap og opplæring begrenser evnen og muligheten til å foreta innovative innkjøp. Innkjøpskompetanse er avgjørende for å foreta gode innkjøp.

· Ansvaret for offentlige innkjøp blir stadig flyttet, noe som gjør det vanskelig å bygge innkjøpskompetanse. I en krevende situasjon er det lett å ty til et gammelt anbud som mal for det nye. Dermed skjer det ingen utvikling.

· For store prosjekter er det en kjent problemstilling at ett-årige bevilgninger eller tidspress på leveranser begrenser muligheten og evnen til å tenke nytt. All nyvinning tar tid.

· Innovative og miljøriktige innkjøp kan være dyrere i pris på kort sikt, men billigere og mer miljøriktige i et mer langsiktig perspektiv.

Forum for Miljøteknologi er villig til å bidra med både kompetanse og personer i et slikt prosjekt.

Forum for Miljøteknologi planlegger sammen med Maritime Clean Tech å holde et seminar i Bergen mandag 26. mars der disse problemstillingene settes på dagsorden. Vi ønsker med dette å invitere Statsråden til å holde en innledning på seminaret. De øvrige deltakerne vil være representanter fra Stortinget, fylkeskommunen og næringslivet.

Utkast til ramme for seminaret følger vedlagt



Med hilsen
FORUM FOR MILJØTEKNOLOGI

Marianne Lie
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