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STYRKING AV MILJØTEKNOLOGIORDNINGEN

1. Erfaringene fra miljøteknologiordningen

Miljøteknologiordningen har vært i funksjon siden 15. august 2010. Det vil si at 2011 var det første hele driftsåret. I løpet av dette året ble det delt ut tilskudd til 50 bedrifters demonstrasjons- og pilotprosjekter innen miljøteknologi. De samlede tildelinger utgjorde i følge Innovasjon Norge NOK 228,5 millioner kroner.

Det er gledelig å registrere at ordningen også har åpnet for at store bedrifter kan få tilskudd til sine prosjekter. Av de 50 bevilgningene som ble gitt i 2011 var 14 bevilgninger på NOK 5 millioner eller mer. Den største enkeltbevilgningen utgjorde NOK 22,4 millioner kroner.

En av utfordringene den første tiden var at Innovasjon Norges saksbehandlingstid var altfor lang. Bedriftene rapporterte imidlertid at saksbehandlingsrutinene ble betydelig effektivisert i løpet av året.

Forum for Miljøteknologi har også notert med positiv interesse det arbeidet som gjøres i regi av Miljøteknologiprogrammet for å styrke samordningen mellom de ulike aktørene i virkemiddelapparatet. En slik samordning vil styrke effekten av de ulike virkemidlene som har til formål å stimulere bedriftenes investeringer i miljø og miljøteknologi.

Mye tyder således på at miljøteknologiordningen er i ferd med å bli en stor suksess. Sammen med de øvrige miljøvirkemidlene er ordningen med på å legge grunnlaget for en norsk miljøteknologinæring.

Ordningen disponerer i 2012 NOK 257 millioner – det samme som året før. Innovasjon Norge behandlet i 2011 søknader for omkring NOK 750 millioner. Ordningens suksess innebærer at man venter at antall søknader vil øke betydelig i 2012.



2. De gode erfaringene tilsier at ordningen bør utvides

De statlige tilskuddene gjennom Innovasjon Norge har utløst opp til fire ganger så høye investeringer fra bedriftenes side. De 228,5 millioner kroner som ble tildelt fra Innovasjon Norge har anslagsvis ført til at bedriftene investerte i størrelsesorden 800 millioner kroner i pilot- og demonstrasjonsprosjekter innen miljøteknologi. Dette er investeringer som ellers ikke ville blitt gjennomført.

Innovasjon Norge forteller også at mange av de 750 søknadene som ikke fikk tildelt midler i 2011 er kvalifiserte og vil bli behandlet i 2012. Det bekrefter at ordningen fyller et behov i markedet, og at det er et potensial for ytterligere å styrke bedriftenes miljøteknologisatsing.

Miljøteknologi er et politisk prioritert satsingsområde. Det er et stort engasjement fra bedriftenes side for å styrke satsingen på dette området. Vi anmoder derfor om at miljøteknologiordningen i Statsbudsjettet 2013 utvides til NOK 500 millioner.

Forum for Miljøteknologi er kjent med vanskelighetene innen trefordelingsindustrien og den arbeidsgruppen som er nedsatt under ledelse av statssekretær Rikke Lind.  Vi vil – i likhet med LO i brev av 2. februar 2012 - peke på de mulighetene som miljøteknologiordningen representerer for denne delen av næringslivet.  Et godt eksempel er Borregaard som ved hjelp av et betydelig tilskudd fra denne ordningen har kunnet satse på et nytt og spennende markedssegment.

Forum for Miljøteknologi vil med dette utgangspunkt anmode om et møte.


Med hilsen
FORUM FOR MILJØTEKNOLOGI



Marianne Lie
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