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Fornebu, 10. mai 2012

Energi- og miljøkomiteen
Stortinget


HØRINGSNOTAT
MELD. ST. 21 NORSK KLIMAPOLITIKK - TEKNOLOGI SOM VIRKEMIDDEL 

1. Markedets betydning for utviklingen av ny teknologi

Regjeringens satsing på teknologi må derfor gå hånd i hånd med en tilsvarende satsing på å skape et marked. Det viktigste bidraget som det offentlige kan gjøre for å skape et stort og velfungerende marked er gjennom sin egen innkjøpspolitikk. Anslag fra Difi forteller at det offentlige årlig kjøper inn varer og tjenester fra næringslivet for 380 mrd kroner. Ved å stille klare miljøkrav til disse leveransene vil det offentlige i en helt annen grad enn i dag bidra til å skape et stort og krevende marked. Det vil gi en betydelig stimulans for næringslivets teknologisatsing innen miljø og fornybar energi.

Slik er det ikke i dag. Praksis viser at det offentlige i sine innkjøp legger liten vekt på miljøhensynene. En kartlegging fra Difi dokumenterer at bare 4 prosent av de kommunale og fylkeskommunale innkjøpene og 8,5 prosent av de statlige innkjøpene de siste to-tre år har søkt innovative løsninger for å styrke miljøprofilen. Det avgjørende er pris, andre hensyn spiller liten rolle.

Dette bekreftes av fornyingsminister Rigmor Aasrud i et brev av 21. mars 2012. Hun skriver her at hennes ansvar som fornyingsminister er å forvalte et regelverk «som skal legge til rette for mest mulig effektive offentlige anskaffelser gjennom åpne konkurranser på like vilkår».

Statsråden pekte videre på at «når det gjelder arbeidet med å fremme andre hensyn gjennom offentlige anskaffelser, som for eksempel innovasjon og miljø, er dette lagt til sektordepartementene, dvs hhv Næringsdepartementet og Miljøverndepartementet».

Forum for Miljøteknologi har derfor besluttet å opprette en arbeidsgruppe med representanter fra bedriftene, fagbevegelsen, Miljøverndepartementet, Kliff og Difi med sikte på å fremme konkrete forslag til hva må gjøres for å styrke miljødimensjonen i de store offentlige innkjøpene av varer og tjenester fra næringslivet.

Det viktigste er imidlertid at det må gis helt andre politiske føringer til dem som er innkjøpsansvarlige. Miljø- og klimautfordringene er nå så alvorlige at tiltak for å redusere disse må gis førsteprioritet fra det offentliges side. Regjeringen bør derfor bruke sin markedsmakt til å kreve at alle offentlige innkjøp skal inneholde innovative løsninger som bidrar til reduserte klimautslipp og miljøvennlige løsninger. 

Forum for Miljøteknologi tillater seg med dette å foreslå følgende:

· Miljøverndepartementet gis i oppdrag å utarbeide en forskrift som gir retningslinjer som stiller miljøkrav som alle offentlige innkjøpere skal være forpliktet til å følge.

· Innenfor en slik miljømessig ramme skal det offentlige gjennom sine innkjøp bidra til mest mulig effektive anskaffelser gjennom åpne konkurranser på like vilkår.

En slik politikk vil bidra til å skape et stort og krevende marked som vil gi en kraftig impuls til næringslivets investeringer i klima- og miljøvennlig teknologi.
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