Erfaringer med virkemiddelapparatet
Medlemsmøte i Forum for Miljøteknologi


Onsdag 15. oktober arrangerte Forum for Miljøteknologi (FFM) medlemsmøte i Fellesforbundets lokaler i Oslo. Tema for møtet var virkemiddelapparatet som skal bidra til utvikling av miljøteknologi i Norge. 
FFM har som ambisjon at norske bedrifter skal være blant verdens ledende innen miljøteknologi. For at bedrifter skal kunne bære risikoen ved å satse på uprøvd ny miljøteknologi, er samarbeid med det offentlige virkemiddelapparatet av vital betydning. Virkemidlene må gjelde alle faser fra forskningslaboratoriet til markedet, dekke et bredt sett av bedrifter og være rettet mot miljøutfordringene generelt, ikke bare klimautfordringene. Gjennom et velfungerende samarbeid med virkemiddelapparatet kan norske virksomheter utvikle konkurransedyktig miljøteknologi.
Bergny Irene Dahl, Rune Holmen og Ivar Slengeshol var til stede på møtet og presenterte ordninger og prioriteringer fra henholdsvis Innovasjon Norge, Enova og Eksportkreditt Norge.
Innovasjon Norge administrerer Miljøteknologiordningen, og Bergny Irene Dahl viste i sin presentasjon til at ordningen skal fremme markedsrettet innovasjon. Det legges spesiell vekt på utvikling av kommersiell miljøteknologi i pilot- og demonstrasjonsfasen. Hun pekte også på at Miljøteknologiordningen er en av de få støtteordningene som gjelder store bedrifter i sentrale strøk.
For å nå fram med søknader knyttet til Miljøteknologiordningen bør bedriftene beskrive tydelig hvordan de ser for seg nasjonale og internasjonale markedsmuligheter, hvilken verdiskaping de forventer i Norge, hvorfor offentlig støtte kan være utløsende for prosjektet, hvilken gjennomføringsevne bedriften har, og hvilken innovasjonshøyde og miljøeffekt den nye teknologien vil ha. 
Rune Holmen presenterte Enovas formål som er å fremme en miljøvennlig omlegging av energibruk og energiproduksjon samt utvikling av energi- og klimateknologi. Enova skal spesielt støtte teknologier og løsninger som er nær markedsintroduksjon og dekke kostnader knyttet til investeringer i fysisk, innovativt produksjonsutstyr med muligheter for kommersielle inntekter. Etter at Transnovas oppgaver i forbindelse med statsbudsjettet ble overført, skal Enova i framtiden også bidra til at norsk transportsektor blir grønnere.
Holmen la i sin presentasjon vekt på at det er avgjørende for tilsagn at prosjektet er modent, at selskapet som søker har gjennomføringsevne, og at teknologien vil gi energi- og/eller klimaresultat. Miljøteknologiordningen spiller en avgjørende rolle i modningen av prosjekter. 
Eksportkreditt skal være et salgsverktøy for norske eksportbedrifter av kapitalvarer og relaterte tjenester, fortalte utlånsdirektør Ivar Slengesol i sin presentasjon. Ved bruk av eksportfinansiering kan norske bedrifter tilby sine kunder gunstige, langsiktige lån og garantier samtidig som de reduserer sin finansieringsrisiko og får gratis råd og veiledning om finansieringsløsninger. En forutsetning for eksportfinansiering er at leveransen har et norsk innhold på minimum 30 prosent, og at søknaden sendes Eksportkreditt Norge før kontrakt inngås. 
Medlemmene i FFM fikk god anledning til å stille spørsmål til de tilstedeværende organisasjonene, og de ga klart uttrykk for at det er vanskelig å orientere seg i regelverket for støtte under de ulike ordningene. Det ble uttrykt ønske om etablering av en ordning der bedriftene kan sende søknaden til én mottaker i stedet for å orientere seg mot flere instanser, slik regelen er i dag. En slik sømløs overgang fra en ordning til den andre vil gjøre virkemiddelapparatet mer tilgjengelig for innovative selskaper.
EUs støtteordninger for utvikling av teknologi ble også drøftet i møtet. Bedriftene opplever at disse ordningene er enda mer komplekse og kompliserte enn de norske, og de føler behov for mer informasjon om de ulike ordningene og for bistand i selve søknadsprosessen.
FFM vil analysere informasjonen fra representantene fra Innovasjon Norge, Enova og Eksportkreditt Norge og tilbakemeldingene fra medlemmene og vurdere ytterligere tiltak for å bedre informasjonen om eksisterende ordninger og samtidig arbeide for en mer sømløs overgang mellom ordningene. 
[bookmark: _GoBack]Under sine presentasjoner informerte de tilstedeværende organisasjonene om innovativ teknologi som var utløst av ulike støtteordninger. Avslutningsvis presenterte forskningssjef Ole Jacob Siljan en rekke svært interessante utviklingsprosjekter i Yara.
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